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Ποσό 2,5 δια δρχ. ημερησίως χορηγούσαν οι τράπεζες! - Καραμανλής: Ούτε το 2001 θα είμαστε έτοιμοι για την ΟΝΕ!

Πακτωλός καταναλωτικών 
και στεγαστικών δανείων

ΜΕΡΟΣ 127ον

— ^  νώ ο διοικητής της Τραπέζης της Ελλά- 
1 -4  δος συνεχώς προειδοποιούσε για τον 
Μ βΛ  κίνδυνο αύξησης του πληθωρισμού 
και προχωρούσε στη λήψη μέτρων για τον πε
ριορισμό των χορηγήσεων δανείων, επί της ου
σίας δεν έγινε μείωση των χορηγήσεων. Η αύ
ξηση των χορηγήσεων δεν προερχόταν από 
την απόφαση της 27ης Σεπτεμβρίου για χορη
γήσεις δανείων για αγορές μετοχών, προερχό
ταν από την καταστρατήγηση των απαγορεύ
σεων Παπαδήμου στις χορηγήσεις από τις τρά
πεζες.

Του ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
ατ^τ οβτοιιΘεΙεί teros.gr

Έτσι στο τέλος Σεπτεμβρίου, που κυκλοφόρη
σε το «Οικονομικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας» 
από την Τράπεζα της Ελλάδος, διαπιστώθηκε ότι 
στο 7μηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου 1999, καθημερινά 
εχορηγούντο στη χώρα μας δάνεια ύψους 2,5 δια 
δρχ., από τα οποία το 1,3 διο. αφορούσε στεγαστι- 
κά και το 1,2 διο. δρχ., ημερησίως καταναλωτικά 
δάνεια! Μάλιστα, τα οφειλόμενα καταναλωτικά 
δάνεια στο τέλος Ιουλίου 1999 είχαν ανέλθει σε 
1.174,9 διο. δρχ. από 806,9 διο. δρχ. που ήταν τον 
Ιούλιο του 1998, ήτοι είχαν αυξηθεί σε ετήσια βά
ση κατά 45,6%! Επίσης, παρά τους πρόσθετους πε
ριορισμούς που επέβαλε ο κ. Παπαδήμος στο τέλος 
Ιουλίου 1999, οι τράπεζες στο δίμηνο Αυγούστου 
- Σεπτεμβρίου είχαν και πάλι υπερβείτο πιστωτικό 
όριο κατά 3,1% ανπ του 2% που είχε καθορισθεί από 
την Τράπεζα της Ελλάδος!

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να παρατηρηθεί και 
η τεράστια διαφορά που υπήρχε μεταξύ του ποσο
στού του πληθωρισμού που ανακοίνωνε η Στατι
στική Υπηρεσία και των επιτοκίων με τα οποία επι
βάρυναν τα δάνεια οι τράπεζες.

Πληθωρισμός 2% - Επιτόκια δανεισμού 20,3%

Συγκεκριμένα ενώ ο πληθωρισμός από τον Ια
νουάριο μέχρι τον Αύγουστο του 1999 είχε μειω
θεί κατά 1,7%, (από 3,7% μειώθηκε στο 2%), ωστό
σο τα επιτόκια των βραχυπρόθεσμων δανείων 
προς τις επιχειρήσεις και προς τα νοικοκυριά, αυ
ξήθηκαν κατά 2%! Για παράδειγμα, το επιτόκιο 
του βραχυπρόθεσμου δανεισμού των επιχειρήσε
ων τον Ιανουάριο ήταν 15,6% και του βραχυπρό
θεσμου δανεισμού προς τα νοικοκυριά, που ήταν 
τα περίφημα καταναλωτικά δάνεια, ήταν 20,3%. 
Τον Αύγουστο του 1999 το επιτόκιο των βραχυ
πρόθεσμων δανείων προς τις επιχειρήσεις μειώθη
κε στο 14,9% και των νοικοκυριών είχε διαμορφω
θεί στο... 20,6%! Δηλαδή ενώ ο πληθωρισμός 
μειώθηκε κατά 1,7% στο 8μηνο Ιανουαρίου - Αυ
γούστου, το επιτόκιο του βραχυπροθέσμου δανει
σμού των επιχειρήσεων μειώθηκε μόλις κατά

0,7%, ενώ αντίθετα, το επιτόκιο δανεισμού των 
νοικοκυριών αυξήθηκε κατά 0,3%! Από τα παρα
πάνω αποδεικνύεται για άλλη μία ακόμη φορά ότι 
η μείωση του πληθωρισμού ήταν τεχνητή και 
αποσκοπούσε απλά στην ονομαστική επίτευξη 
του κριτηρίου της σύγκλισης στο τέλος του 1999.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να σημειώσουμε 
ότι στις 7 Οκτωβρίου 1999 σε ομιλία του αναφέρ
θηκε διεξοδικό στα πραγματικά προβλήματα της 
Οικονομίας ο τότε πρόεδρος της Ν Α , κ. Καρα
μανλής, σε ειδική εκδήλωση που οργάνωσαν οι 
ευρωβουλευτές της Ν Α  Μάλιστα, για να κατα- 
δείξει τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετώπιζε 
η χώρα μας, ο Κώστας Καραμανλής, ως αρχηγός 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης τότε, μεταξύ 
άλλων, επισήμανε και τα εξής:

Κ. Καραμανλής: Ανέτοιμοι 
για τις προκλήσεις της ΟΝΕ

«Η Ελλάδα ακόμη και το 2001 θα είναι ανέτοι
μη να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που συνεπά
γεται η νομισματική ενοποίηση. Και τούτο γιατί η 
ελληνική οικονομία εξακολουθεί να χαρακτηρίζε
ται από σημαντικές στρεβλώσεις εξαιτίαςτων κρα
τικών παρεμβάσεων που εξακολουθούν να υπάρ
χουν!»

Οι επισημάνσεις αυτές του κ. Καραμανλή έγι
ναν στην προαναφερθείσα ημερομηνία σε δείπνο 
που παρέθεσαν οι ευρωβουλευτές της Ν.Δ. προς 
τιμήν του πρώην επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Επι
τροπής, Υβ Τιμπώ Ντε Σιλγκί. Επίσης, στην ομιλία 
του εκείνη ο Κ. Καραμανλής είχε τονίσει και τα 
ακόλουθα: «Προκειμένου να ξεπερασθούν τα

σημερινά προβλήματα στην οικονομία, θα πρέπει 
η επόμενη κυβέρνηση, που θα προέλθει από τη 
Νέα Δημοκρατία, να δημιουργήσει τις απαραίτη
τες εκείνες συνθήκες για μια πολύ ταχεία οικονο
μική ανάπτυξη ανάλογη των δεκαετιών του 1950 
και του 1970. Μόνο με μια τέτοια οικονομική πο
λιτική μπορούν να δημιουργηθούν οι απαραίτη
τοι πόροι, να ικανοποιηθούν τα κοινωνικά αιτήμα
τα και να μειωθεί η ανεργία, η οποία αυτή τη στιγ
μή έχει αυξηθεί στο 11%». Ακόμη ο Κ. Καραμαν
λής στην ομιλία του εκείνη επισήμανε άτι «η Ελ
λάδα θα ενταχθεί στην ΟΝΕ, στόχο τον οποίο η 
Νέα Δημοκρατία στήριξε», αλλά ωστόσο, πρό- 
σθεσε, ότι «η σημασία της ένταξης μειώνεται 
από τον τρόπο με τον οποίο επιδιώκεται η έντα
ξη στην ΟΝΕ, αφού τα προβλήματα της πραγμα
τικής οικονομίας παραμένουν άλυτα». Η ένταξη 
στην ΟΝΕ, είπε ο κ. Καραμανλής, «θα αναδείξει 
με μεγαλύτερη ένταση τις αδυναμίες της ελλη
νικής οικονομίας και τις αντινομίες και παραλεί
ψεις της πολιτικής που ακολουθήθηκε τα τελευ
ταία χρόνια». Μάλιστα, επισήμανε ότι «θα δη- 
μιουργηθεί έντονο δημοσιονομικό πρόβλημα, 
καθώς τα επίσημα ελλείμματα υποεκτιμούν την 
πραγματική κατάσταση, οι ΔΕΚΟ και οι ασφαλιστι
κοί οργανισμοί συσσωρεύουν χρέη, ενώ με τα μέ
τρα μείωσης του πληθωρισμού που λαμβάνει η 
κυβέρνηση με μειώ σεις έμμεσω ν φόρων και 
υπερτιμημένη δραχμή, δεν αποκλείεται να υπάρ
ξει άνοδος του πληθωρισμού κατά το τελευταίο 
δίμηνο του 2000». Στη συνέχεια, ο κ. Καραμανλής 
είχε υπογραμμίσει ότι «το κράτος σήμερα δεν 
μπορεί να επιτελέσει σημαντικές λειτουργίες 
όπως είναι η ασφάλεια των πολιτών, η απονομή 
της δικαιοσύνης και οι παρεμβάσεις του σε κρίσι
μους τομείς, όπως η παιδεία, η υγεία και η κοινω
νική πολιτική είναι αναποτελεσματικές».

Τί πρότεινε η Ν Α

Τέλος, ο Κ. Καραμανλής αναφέρθηκε στο οικο
νομικό πρόγραμμα που θα εφαρμόσει η Ν Α  ως κυ
βέρνηση, υπογραμμίζοντας ότι οι στόχοι της ήταν: 
«Ουσιαστική εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών 
με συγκρότηση δαπανών, φορολογική μεταρρύθ
μιση προς όφελος των χαμηλόμισθων, των συ
νταξιούχων, των επιχειρήσεων και των επενδυ
τών, η επανίδρυση του κράτους, η καταπολέμηση 
της διαφθοράς, η απελευθέρωση της οικονομίας με 
κατάργηση των κρατικών μονοπωλίων, αποκρατι
κοποιήσεις, ριζικές αλλαγές στο σύστημα της Παι
δείας και της Υγείας, η ενίσχυση των οικονομικών 
δραστηριοτήτων στην ύπαιθρο με ενίσχυση των 
αγροτών και αποτελεσματική αξιοποίηση του τρί
του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης». Ουσιαστικά δη
λαδή ακόμη και εκείνη την ώρα από την πλευρά 
της ΝΑ. υποδεικνυόταν στην κυβέρνηση Σημίτη, 
καθώς καταρτιζόταν ο προϋπολογισμός του 2000, 
να αλλάξει οικονομική πολιτική, αλλά ματαίως, 
γιατί η κυβέρνηση Σημίτη δεν θα «άγγιζε» τον δη
μόσιο τομέα!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ


